

OBJECTIVE SI SARCINI ACTUALE IN ECONOMIE

IN INDUSTRIE

ENERGIA ELECTRICA — RIGUROSI GOSPODARIT, SEVER ECONOMISITA!

— Actionind in lumina sarcinilor ce rezulta din hotararile de partid si de stat din luna noiembrie a.c. — ne spunea Vasile Vilcu, secretar cu probleme economice al comitetului județean de energie electrică și gaze, că pentru reducerea drastică a consumului de energie electrică și combustibil, Comitetul județean Brăila al P.C.R. a întocmit un plan de măsuri care este în curs de aplicare. Mai întâi au fost actualizate comisiile județene și municipale, de raționalizare a consumului de combustibil și energie electrică în care s-au cuprins și instruiți cei mai buni specialiști în domeniu. Membrii acestor „comisii energetice” au fost repartizați apoi pe mari consumatori de energie electrică și combustibil pentru a îndruma și controla modul cum se aplică programul propriu de economisire a combustibililor și energiei, cum sînt fundamentate normele de consum de energie electrică și combustibil și cum sînt sporozitate resursele energetice refolosibile.

Pe teren am putut constata cum se acționează în mod concret pentru trecerea în fapt a planului de măsuri al comitetului județean de partid.

S-a trecut, în primul rând, la întocmirea în fiecare întreprindere a bilanțurilor energetice, iar în zone industriale a bilanțurilor energetice pe zona, adică cu forte proprii și aplicându-se la Institutele de protecție și cercetare. Prin analiza acestora s-au putut stabili locurile, instalațiile și secțiile în care trebuie lucrat pentru eliminarea pierderilor provocate de neetanșetăți și radiatie, pentru recuperarea căldurii care se elimină fără folos în atmosferă și în apele de răcire și pentru aplicarea unor acțiuni, obținerea creșterii randamentelor energetice.

PREOCUPAREA CENTRALA A COMISIEI ENERGETICE :

Fiecare sursă de reducere a consumurilor — valorificată cu promptitudine — valorificată cu promptitudine

Ancheta „Științei” în județul Brăila

● dispozitiv îmbunătățit pentru lămurirea mesurului în gol al transformatorilor de sudură ce are ca efect reducerea cu 25 la sută a consumului de energie electrică („Progresul”);

● înlocuirea detensionării la cald cu detensionare prin vibrații. Efectul economic : o reducere a consumului de gaz metan anual cu 120 000 mc (I.U.G. „Progresul”);

● „Combinatul de fibre artificiale. Interlocutor : tovarășul Petcu Țigău, șeful biroului energetic.

— În 11 luni din acest an am realizat o economie de energie electrică față de repartitia de 6 607 MWh, iar la gaze naturale o economie față de cota repartizată, de 525 600 mc. Față de consumul normal în această economie se ridică la 2 413 000 mc de gaze naturale. Și aici, ca și în alte unități din municipiul Brăila, s-a trecut ferm la aplicarea măsurilor adoptate la sedința comună a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și guvernului. Pentru reducerea consumului de energie electrică în orele de vîrf ale sistemului energetic național s-a acționat prin scoaterea din funcțiune a cit mai multor utilaje în

aceste perioade și prin schimbarea programului de lucru al uzinei mecanice ; s-au redus complet încălzirile și iluminările pe perioada cînd secțiile nu funcționează ; s-au construit luminatoare la fiatura cord și la atelierul mecanic ; au fost oprite, în totalitate, instalațiile de producere a frigului la fabrica de celofibră, iar la fabrica de cord, pentru anumite circuite, se folosește apa de răcire la temperatura mediului ambiant, lucru pe deplin posibil în această iarnă cu temperaturi scăzute.

PREOCUPAREA CENTRALA A COMISIEI ENERGETICE :

Fiecare sursă de reducere a consumurilor — valorificată cu promptitudine

Ancheta „Științei” în județul Brăila

Nici aici nu este uitată perspectiva. Se încearcă la proiectul unui recuperator de căldură din apa de răcire de potențial termic scăzut cu ajutorul pompelor de căldură. Se urmărește zilnic exploatarea pozitivă de la întreprinderea de fibre sintetice lasi care utilizează un recuperator de mare capacitate — 5 Gcal/h — pe baza de brom-litiu. O altă aplicație se referă la recuperarea aburului uzat de la dezaerarea viscozei de la celofibră.

Greutăți ? Desigur, există și ele. Este vorba, în primul rînd, de mersul în gol al unor instalații atunci cînd în fluxul de fabricație lipsesc materiile prime — fabrica de cord și fabrica de celofibră — și totuși energia se risipește pentru că utilajele, instalațiile nu sînt conectate de la sursa de energie sau de combustibil.

Combinatul de celuloză și hîrle. Discuțăm cu tovarășul Iulian Mareș, directorul Uzinei mecano-energetice. — Deși programul începe la ora 7, membrii comisiei energetice sînt prezente la ora 6 pentru a citi conținutul și pentru a face bilanț consumurilor — ne spune interlocutorul. La nivelul fiecărei secții de pro-

ducție, între orele 7-8 au loc sedințele operative unde sînt comparate consumurile cu repartitia și consumurile cu producția realizată, stabilindu-se măsuri cu caracter operațiv. La ora 8 are loc „teleoperativă” zilnică pe combinat în care, printre altele, seții de secții raportează modul de încadrare în consumul de energie și producția realizată la zi. Pe masa de lucru a conducerii combinatului se află bilanțul energetic și termic al combinatului, ca instrument de conducere. În funcție de constatări sînt activate cele trei colective ajutoare ale comisiei energetice — pentru partea electrică, termică și ape — ce cuprind funcționarii de specialitate care execută controale în secții pe linia utilizării raționale a energiei electrice și termice, a apei industriale.

PREOCUPAREA CENTRALA A COMISIEI ENERGETICE :

Fiecare sursă de reducere a consumurilor — valorificată cu promptitudine

Ancheta „Științei” în județul Brăila

Am repetat și aici întrebarea: cum valorificăm cu promptitudine energia electrică și termică ? Răspunsul a fost prompt : la cota alocată din sistemul energetic național, pe 11 luni, combinatul mecano-energetic a economisit 7 432 MW. Trebuie spus însă că economiile puteau fi și mai mari dacă nu se înregistră depășiri importante de energie electrică pentru pomparea și prepararea apei industriale. Acest consum suplimentar este însă lezată de faptul că o parte de fabricație „Aversa”-București cu care au fost dotate instalațiile puse în funcțiune în ultimul timp nu realizează randamentele teoretice prevăzute în catalog. Chiar și față de instalațiile vechi, depășirile de consum la energie electrică ajung pînă la 20 la sută.

Faptul că, în ansamblu, județul Brăila se încadrează în repartitiile zilnice de energie și combustibil, ne arată că membrii comisiei energetice își cunosc și își exercită îndatoririle ce le revin, iar oamenii muncii brăileni și-au dezvoltat preocupările pentru economisirea rațională a tuturor formelor de energie, pentru reducerea consumurilor specifice și eliminarea oricărei risipe de energie — cât important de redusă a cheltuielilor de producție de creștere a eficienței economice și de sporire a veniului național.

Virgil GHEORGHITA

IN AGRICULTURA

CAMPANIA AGRICOLA DE PRIMAVARA — PREGATITA TEMEINIC!

Prin harnicia cooperativelor, pamintul Baraganului devine mai rodnic

În această iarnă, în unitățile agricole din județul Ialomița se desfășoară o amplă acțiune pentru transportarea la cîmp a întregii cantități de gunoi de grajd aflate în sectoarele zootehnice. Fertilizarea cu îngrășăminte naturale se face în funcție de cartarea agrochimică și plantele ce vor fi cultivate. Pînă în prezent, cele mai mari suprafețe au fost fertilizate în unitățile din consiliile agroindustriale Grivița, Cocora, Feteti, Girbovi și Balaciu, unde la transport sînt folosite toate atelele existente, iar cooperativii, organizații în formații de lucru, împrăștie gunoii de grajd cu furcile. În acest fel se economisesc importante cantități de carburanți. Pînă pe 21 decembrie s-au transportat 160 000 tone gunoi de grajd, cu care au fost fertilizate 3 950 hectare — suprafețe mult mai mari față de aceeași perioadă a anului trecut.

La C.A.P. Munteni Buzău, inginerul-șef Mihai Popescu ne-a spus : „Zilnic transportăm peste 250 tone gunoi de grajd, cu care fertilizăm

7-8 hectare. Îngrășămintele naturale vor asigura mari cantități de recoltă la plantele mari consumatoare de materii hrănitoare, cum sînt porumbul, floarea-soarelui și sfecla de zahăr. Conștienți că rezultatele ce vor fi obținute în viitorul

IALOMIȚA

an depind în bună măsură de modul cum se muncește în aceste zile, cooperativii din Milosești nu precupețesc nici un efort pentru ca în fiecare zi să depășească graficele de fertilizare. Femelele, conduse de N. Limbu și Stoica Jipa, în condițiile de secetă din acest an, au realizat, în medie la hectar, cîte 10 000 kg porumb și 2 800 kg floarea-soarelui în cultură neirigată, recolte care se datorează folosirii îngrășămintelor naturale, ne spune tovarășul Aureliu Cloc, pre-

ședintele cooperativei agricole. Cel doi șefi de fermă au știut întîi să ajute pămîntul cu ce-i lipsește, făcîndu-l mai puternic, și după aceea au realizat la timp și de cea mai bună calitate celelalte lucrări. Pe solele care au fost fertilizate în toamna trecută cu 35-40 tone gunoi de grajd la hectar s-au obținut 15-16 tone sfeclă la hectar. Acum fiecare șef de fermă tinde să realizeze și se repartizează pe mai multe atele, să mobilizeze la încercat cît mai mulți oameni, astfel încît să poată fertiliza suprafețe mari.

Între-adevăr, serozitatea și rigurozitatea cu care se acționează în unitățile agricole ialomitene la fertilizarea suprafețelor cu îngrășăminte naturale reprezintă o garanție în plus că pînă la sfîrșitul lunii ianuarie cele 8 000 hectare planificate vor primi 230 000 tone gunoi de grajd, ridicîndu-se în acest fel potențialul lor productiv.

Mihail VIȘOIU
correspondentul „Științei”

Se intensifică transportul îngrășămintelor naturale

În vederea pregătirii temeinice a campaniei de primăvară și asigurării condițiilor necesare obținerii de recolte mari în 1984, conștienți cu repararea și punerea în stare de funcționare a tractoarelor și mașinilor agricole, în unitățile agricole din județul Vaslui se desfășoară o amplă acțiune de fertilizare cu îngrășăminte naturale care este văzută cu norumb, secția de zahăr, legume și alte culturi. Pînă acum au fost transportate în cîmp peste 92 000 tone de îngrășăminte naturale, ceea ce reprezintă aproape 46 la sută din cantitatea prevăzută. Alte 16 000 tone au fost duse în solarii și grădini de legume.

Lucrările de fertilizare se desfășoară în ritm intens deosebit în întreprinderile agricole de stat. „Recoltele bune pe care le obținem se datorează atât artilerilor adinți în teren, cît și folosirii îngrășămintelor naturale — ne spune ing. Vasile Strungaru, directorul Tezaurului județean al I.A.S. De aceea, în unitățile agricole de stat au fost transportate și împrăștiate pe arături 95 000 tone de gunoi de grajd. Cel mai mare număr de gunoi de grajd a fost fertilizat în întreprinderile agricole de stat Hus, Fălcu, Laza, Zorleni, Vaslui, unde

munca bine organizată, în formații mari nu cunoaște răzăr.”

În ultimele zile, și în cooperativele agricole s-a intensificat mult transportul îngrășămintelor naturale. În fiecare unitate agricolă au fost întocmite programe de fertilizare și se urmărește îndeplinirea lor riguroasă. În cele mai multe

VASLUI

unități sînt folosite, cu prioritate, cele 3 000 atele. La C.A.P. Deleteni, bunăoară, au fost împrăștiate pe cîmp toate cele peste 2 900 tone îngrășăminte existente în platforme. Președintele unității, Ion Moșanu, ne spune : „Recoltele bune prevăzute în cooperativile agricole s-au transportat în cîmp doar 20 la sută din cantitățile planificate. Acum fiind timpul cel mai prielnic acestui lucru, trebuie să ne străduim să intensificăm, îndeosebi în unele cooperative agricole din consiliile agroindustriale Pulești, Dimitrie Cantemir, Ștefan cel Mare, De ce ? Fîindcă dacă pe județ situația este bună, datorită în special realizării din I.A.S. a gunoi de grajd pînă în prezent 68 la sută din suprafețele prevăzute în cooperativile agricole s-au transportat în cîmp doar 20 la sută din cantitățile planificate. Acum fiind timpul cel mai prielnic acestui lucru, trebuie să ne străduim să intensificăm, îndeosebi în unele cooperative agricole din consiliile agroindustriale Hemeius, Moinești și Helegu. La laboratorul județean de verificare a calității sîmțelor au fost aduse probe din majoritatea unităților care au sîmțat în stoc.

De unde se vede că, peste tot, în județ specialiștii, lucrătorii ozoarelor au luat măsuri hotărîte pentru pregătirea unor produse agricole superioare în anul viitor.

Petru NECULA
correspondentul „Științei”

Condiționarea semințelor — sub directa supraveghere a specialiștilor

Asigurarea și pregătirea semințelor necesare pentru cele 95 637 hectare de vor fi îngrășate în primăvara viitoare preocupă îndeaproape cadrele de specialitate din agricultura județului Bacău. Potrivit programului stabilit de comitetul județean, în fiecare unitate a fost întocmită balanța sîmțelor necesare, au fost verificate stocurile și asigurate condiții optime de păstrare.

În majoritatea unităților agricole din consiliile agroindustriale Dealu Morii, Filipești, Podu Turcului, Moinești, Helegu, la centrul județean pentru verificarea și condiționarea semințelor, inginerul Alexandru Dănilă, director la direcția de specialitate, ne-a spus că pentru cele aproape 5 000 hectare ce vor fi cultivate cu legume a fost asigurată întreaga cantitate de sîmțată necesară, pe structura sortimentelor prevăzute în plan. Semințele destinate producerii răsadurilor se află de pe acum în unitățile cultivate de la direcția agroindus-

triale Traian, Răcăciul, Hemeius și Sascul.

O atenție aparte se acordă asigurării semințelor de porumb. Se prevede că aproape 80 la sută din suprafața de teren destinată acestei culturi să fie îngrășată cu îngrășăminte naturale din grupa 90-100,

Sămînta de sfeclă de zahăr a fost expedită la Brașov pentru a fi calibrată și sămînta de trifoi — la Botosani pentru decuscare. Sămînta de în pentru fibră este pregătită în stafia de sortare de la Beresti-Tazlău ; aproape 200 tone din cele 300 tone necesare au fost selectate și urmează să fie expediate cînd unităților cultivate. Programul județean prevede ca pînă la sfîrșitul lunii noiembrie întreaga cantitate de sîmțată de în să fie condiționată, analizată din punct de vedere calitativ și depozitată în magaziiile cooperativei agricole din consiliile agroindustriale Hemeius, Moinești și Helegu. La laboratorul județean de verificare a calității sîmțelor au fost aduse probe din majoritatea unităților care au sîmțat în stoc.

De unde se vede că, peste tot, în județ specialiștii, lucrătorii ozoarelor au luat măsuri hotărîte pentru pregătirea unor produse agricole superioare în anul viitor.

Gheorghe BALTA
correspondentul „Științei”

PLANUL LA EXPORT REALIZAT INTEGRAL!

Am adresat mai multor muncitori și specialiști de la întreprinderea „Independența” din Sibiu întrebarea : „Care este cîmpul de activitate realizat tehnic a acestui an ?”. Răspunsul a fost unanim : cafele de laminare, o importantă comandă pentru export, realizată de fabrica de oțel din unitatea metalurgică fabricată în 1983. Sint produse ce înglobează multă muncă, dar care asigură și un înalt grad de valorificare a metalului consumat. Desigur, fabricarea unor asemenea utilaje presupune o exigență deosebită, întrucît neîntocmirea unei caje la parametri tehnici precizi conduce la birocarea liniei de laminare și la rebutarea întregii serii. Cite se reporează doar una din cele 5 tipodimensiuni comandate de partenerul nostru ? Nu mai puțin de 150, din care minimum 15-20 de cote cu toleranțe foarte stricte. Cit timp s-a scurs de la lansarea în fabricație și pînă la primele livrări ? Două luni și jumătate, în loc de 5-6 luni, cit durează, în general, execuția unui utilaj de aceeași complexitate.

La început, nu pînă au fost cei care s-au îndoit că le putem realiza în cadrul unui ansamblu de toleranțe de precizie ridicate atît la prelucrări, cît și la asamblare, ne spune inginerul Dobru Onetu. Și totuși, toate loturile de pînă acum au fost produse la parametrii stabiliți și chiar mai devreme față de termenele prevăzute în contract. Cel mai bun exemplu asupra calității lor : partenerul extern a trimis încă din luna octombrie o nouă comandă pentru astfel de utilaje, cu termen de livrare în anul 1984.

N-am avut odihnă pînă n-a mers totul strună, de faze succesive, pînă la montajul final — line să ne sună muncitorul Nicolae Faleha, șeful echipei la secția mecanică II. S-a lucrat în flux continuu, în trei

exemplu, pentru că în întreprindere se acordă aceeași atenție și răspundere fiecărei comenzi pentru export. Ca urmare, produsele fabricate aici sînt de înaltă calitate și competitive pe piața externă. Cea mai bună dovadă o constituie faptul că volumul contractelor a depășit în acest an cu 30 la sută nivelul prevederilor planului, producția pentru export fiind de peste două ori mai mare decît în anul 1982.

Asadar, realizarea producției destinate exportului este considerată de întregul colectiv al întreprinderii drept o sarcină prioritară, regula în această privință fiind livrarea mai devreme a utilajelor contractate. Bunoară, încă din luna octombrie au fost onorate — cu evitarea partenerului extern — comenzi cu termen de livrare în trimestrul I 1984. Strins

legat de aceasta, un alt principiu respectat cu strictețe, aici, la „Independența”, este asimilarea în permanență a noi și noi produse cu parametri tehnici ridicați. Ca atare, în anul 1983, ponderea produselor noi și modernizate a reprezentat 48 la sută din volumul de producție și valoarea ajunge la 67 la sută la sfîrșitul cîincinului.

De alții, acesta este un singur

La întreprinderea „Independența” — Sibiu

Contractele onorate la timp în condiții de înaltă calitate asigură competitivitatea pe piața externă

treptind pentru a garanta onorarea exemplară a comenzilor la export ?

În această unitate, care n-a avut pînă acum nici o reclamație în privința calității produselor livrate la export în cincinul actual, este asigurată o organizare riguroasă a producției. Pentru fiecare comandă destinată exportului există grafice de urmărirea activității la nivel de formații de lucru și de pregătirea fabricației, pe fiecare secție de producție în parte. Iar analiza realizării fiecărei comenzi, privind termenele prevăzute în grafice se efectuează săptămînal, separat de restul fabricației, cu participarea tuturor factorilor care contribuie la realizarea sarcinilor de export. Raportul „problemă” ale tuturor utilajelor cu tehnicitate ridicată sînt urmărite și

testat pe fiecare fază de execuție, nu se face, deci, la operația „încununare” a activității întregului organ de control al calității.

Calitatea produselor noastre constituie o preocupare centrală, obiectul unei permanente dezbateri ne spune Liviu Pașcu, secretarul comitetului de control al calității.

— Calitatea produselor noastre constituie o preocupare centrală, obiectul unei permanente dezbateri ne spune Liviu Pașcu, secretarul comitetului de control al calității.

— Calitatea produselor noastre constituie o preocupare centrală, obiectul unei permanente dezbateri ne spune Liviu Pașcu, secretarul comitetului de control al calității.

Ioana DABU

(Urmare din pag. 1)

le de prelucrare, pe operații sau grupe de lucru și automatizarea proceselor de fabricație pe instalații tehnologice mari, complexe.

Pentru înlăturarea planului de dezvoltare a economiei pe anul 1984, industria producătoare de elemente componente și instalații de automatizare este implicată direct, în ansamblul ei, atît prin contribuția ce trebuie să și-o aducă în cadrul ramurii construcțiilor de mașini, cît și prin aportul său la dotarea cu asemenea instalații a tuturor sectoarelor productive ale economiei naționale.

De aceea, în activitatea consilierilor oamenilor muncii din întreprinderile producătoare și a consilierilor științifici din institutele de cercetare științifică și inginerie tehnologică din acest sector, prioritar al economiei, realizarea obiectivelor legate de automatizarea și robotizarea proceselor de producție proprii, ca și introducerea și extinderea automatizării și robotizării producției în toate ramurile de activitate ale economiei naționale trebuie să ocupe un loc prioritar.

În industria prelucrătoare, principala cale de ridicare a productivității muncii, concomitent cu automatizarea proceselor de prelucrare, o constituie introducerea de utilaje tehnologice cu un nivel ridicat de automatizare, de mașini-agregate sau de linii de prelucrare complexe, cu regimuri automate de funcționare, reducîndu-se treptat faza de utilizare a mașinilor universale, monooperatii cu deservire manuală. Este de remarcat faptul că, dacă în urmă cu 10-15 ani se impunea folosirea mașinilor-unelte cu regimuri automate de funcționare doar la producția de serie mare sau de masă, în

etapa actuală, datorită echipamentelor de comandă automată cu care sînt dotate mașinile-unelte și agregatele de prelucrare, bazate pe comanda numerică computerizată, utilizarea acestora se recomandă și pentru producția de serie mică sau de unicat.

La aceasta contribuie nu numai precizia de prelucrare, care la aceste utilaje trebuie să fie asigurată atît de construcția acestora, cît

și anume : echipamente de comandă numerică (NUMEROM), automate programabile, convertizoare și redresoare pentru reglajul acționării principale și ale avansurilor. În domeniul echipamentelor de comandă numerică sînt sisteme C.N.C. — se vor fabrica în serie în anul 1984 echipamente utilizînd minicalculatoare de proces, precum și echipamentele miniaturizate utilizînd unități de calcul cu microprocesoare a căror

aplicare permite realizarea unor regimuri complexe de prelucrare automată. La acestea se adaugă automatele programabile specializate pentru utilizarea lor la mașinile-unelte, precum și gama largă de echipamente miniaturizate pentru comanda acționării în curent continuu sau curent alternativ. Avînd în vedere că tendința este de a se reduce numărul personalului utilizat și la creșterea productivității muncii.

Pentru industria prelucrătoare sînt în curs de asimilare echipamente și roboți specializați pentru realizarea celulelor flexibile, ce urmează a se aplica începînd cu anul 1983. În prezent, în industria noastră se realizează, pe baza concepției proprii, și echipamente de comandă numerică implică, în special pentru beneficiarii, asigurarea personalului calificat pentru întreținerea și exploatarea acestor echipamente și condiții de lucru corespunzătoare.

formare mierzii, cit și pe aceea de formare. Introducerea și utilizarea roboților industriali în anul 1984-1985 și 1986-1987 vor permite executarea ritmică a unor procese în medii nocive care nu admit prezența omului, așa cum este cazul în energia nucleară. Rolul acestora este de a controla desfășurarea procesului, ceea ce conduce nemijlocit la reducerea numărului personalului utilizat și la creșterea productivității muncii.

Pentru industria prelucrătoare sînt în curs de asimilare echipamente și roboți specializați pentru realizarea celulelor flexibile, ce urmează a se aplica începînd cu anul 1983. În prezent, în industria noastră se realizează, pe baza concepției proprii, și echipamente de comandă numerică implică, în special pentru beneficiarii, asigurarea personalului calificat pentru întreținerea și exploatarea acestor echipamente și condiții de lucru corespunzătoare.

În industria noastră prelucrătoare, roboții preiau astăzi funcțiuni din cele mai complexe de ridicare și transportare poziționare, de execuție a unor operații în condiții grele (sudură, nituire), precum și executarea unor cicluri complete de fabricație. Astfel, pentru următorii se vor realiza, în anul 1984-1985, linii complexe de turnare deservite în exclusivitate de roboți, care vor executa atît operațiile de preparare,

Nivelul de dezvoltare al producției de mijloace de automatare a experiența acumulată pînă în prezent în aplicarea automatizării în diferite sectoare ale producției sînt elemente de bază care asigură industriei românești posibilitatea de a rezolva practic orice problemă de automatizare solicitată în economia noastră națională. Esențial este acum ca prețedintele, în fiecare întreprindere și în fiecare unitate de cercetare științifică și inginerie tehnologică să se treacă neîntîrziat la valorificarea deplină a acestor posibilități. Ținînd seama de prevederile de mare complexitate ale Programului privind creșterea mai accentuată a productivității muncii, atît în privința mecanizării, și automatizării proceselor de producție, cît și în ceea ce privește modernizarea continuă a tehnologiilor de fabricație, introducerea metodelor moderne de organizare și conducere, ridicarea calificării întregului personal muncitor revin sarcini de mare răspundere organelor și organizațiilor de conducere colectivă din întreprinderi și din unitățile de cercetare și inginerie tehnologică chemate să acționeze cu atîrînită și fermitate pentru aplicarea măsurilor privind creșterea mai puternică a productivității muncii în toate ramurile și întreprinderile, să mobilizeze energiile și capacitățile creatoare ale oamenilor muncii pentru îndeplinirea, etapă cu etapă, a sarcinilor majore privind dublarea productivității muncii în următorii cîțiva ani.

CREȘTEREA SUSȚINUTĂ A PRODUCTIVITĂȚII MUNCII

Excelenței Sale general-locotenent HOSSAIN MUHAMMAD ERSHAD

Prședintele Republicii Populare Bangladesh DHAKA Cu prilejul prelucrării funcției de șef de delegație la Republica Populară Bangladesh...

NICOLAE CEAUȘESCU Prședintele Republicii Socialiste România

TELEGRAMĂ

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

Convorbiri româno-irakiene în probleme ale tineretului

Tovarășul Nicu Ceaușescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului...

Încheierea vizitei în țara noastră a delegației Uniunii Sindicatelor din R.S.F. Iugoslavia

Vineri s-a încheiat vizita de prietenie și schimb de experiență în țara noastră a delegației sindicatelor din R.S.F. Iugoslavia...

Prezentarea de condoleanțe la Ambasada Marocului

În legătură cu înecarea din viață a prințului Moulay Abdallah, fratele regelui Marocului, Hassan al II-lea...

Aniversarea teatrului „George Bacovia” din Bacău

Teatrul „George Bacovia” din Bacău a împlinit 35 de ani de activitate. Participanții la adunarea festivă...

Carnet Cotidian - relatări ale reporterilor și corespondenților „Scintei”

Pe platforma industrială a orașului Tulcea au început lucrările la un nou obiectiv economic: unitatea de reșapant anvelope uzate...

Convocarea bilanț a activului cadrelor de bază din statele majore ale gărzilor patriotice

În zilele de 21-22 decembrie a.e. a avut loc în Capitală convocarea bilanț a activului cadrelor de bază din statele majore ale gărzilor patriotice...

La lucrări au luat parte ca invitați reprezentanți ai Ministerului de Interne, Comitetului Central al U.T.C., Consiliului Național al Organizației...

Telegama dă glas gândurilor și sentimentelor de neîntărnită dragoste și recunoștință nutrită de toți combatanții gărzilor patriotice...

Vă asigurăm, milă atîrnate și iubite tovarășe comandant și supranote, că în anul care vine — anul celui de XXXVI-a aniversări a revoluției...

Cronica zilei

La Muzeul colecțiilor de artă din Capitală s-a derulat ieri la amiaza, în cadrul programului de schimburi culturale româno-canadiene...

vremea

Temperaturi minime vor fi cuprinse între minus 4 și plus 8 grade, izolat mai cald...

Fruntașii muncii — în cartea de onoare a muncii

REZULTATELE ÎNTECERII PE 11 LUNI DIN ACEST AN

Începem astăzi publicarea rezultatelor obținute în întrecerea socială, pe cele unsprezece luni care au trecut din acest an...

ÎN INDUSTRIA METALELOR NEREFRAOASE ȘI RARE Locul I: Întreprinderea de aluminiu Slatina, cu 916,6 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 4,9 la sută la producția fizică...

ÎN INDUSTRIA ARTICOLELOR CASNICE, STICLIE ȘI CERAMICII FINE Locul I: Întreprinderea „Inox” București, cu 905 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 10,3 la sută la producția netă...

ÎN DOMENIUL POSTEI ȘI TELECOMUNICAȚIILOR Locul I: Direcția județeană de poștă și telecomunicații Buzău, cu 283,9 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 4,4 la sută la volumul activității de poștă...

ÎN DOMENIUL COMERTULUI INTERIOR — ÎNTEPRINDERI DE ALIMENTAȚIE PUBLICĂ Locul I: Întreprinderea de alimentație publică Tg. Jiu, cu 332,9 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 2,7 la sută la desfacerea de mărfuri...

ÎN INDUSTRIA CONSTRUCȚIILOR DE MASINI Locul I: Centrul național al industriei aeronautice române — București, cu 899,6 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 2,2 la sută la producția fizică...

ÎN INDUSTRIA METALURGICĂ Locul I: Centrula industrială de produse refractare Brașov, cu 401,1 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 4,9 la sută la producția-marfă...

ÎN INDUSTRIA ALIMENTARĂ Locul I: Centrula industrială de morărit, decorticat, rafinat și produse făinoase, cu 671 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 3 la sută la producția fizică...

ÎN INDUSTRIA UȘOARĂ Locul I: Centrula industrială tricotajelor, cu 467,7 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 9 la sută la producția fizică...

ÎN INDUSTRIA METALURGICĂ Locul I: Centrula industrială de produse refractare Brașov, cu 401,1 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 4,9 la sută la producția-marfă...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL: Dinamo — Corvinul 4-2. Ieri, la București, s-a jucat ultimul dintre meciurile restante din turul campionatului divizion A...

În citeva rinduri

● Suedezul Mats Wilander și americanul Jimmy Arias, doi dintre cei mai buni tenismeni din lume...

Oameni din marele laborator al creației tehnice

(Urmare din pag. 1) peste cit se prevăzuse prin proiectul inițial: realizarea de producție s-au dublat; gama sortimentală a sportului de aproape cinci ori...

N.N. Făptea de mai sus a fost consemnată la Pitești, cu ocazia celei de-a doua ediții a simpozionului național cu tema: „Aplicații și generalizări inovative în domeniul tehnicii și ingineriei”...

Interesele supreme ale popoarelor impun:

Europa și întreaga lume să fie eliberate de primejdia nucleară!

BELGIA: Demonstrație împotriva rachetelor nucleare în Europa

BRUXELLES 23 (Agerpres). — Mai multe mii de militanți pentru pace din olandezii belgieni au participat la o demonstrație împotriva rachetelor nucleare în Europa pentru dezarmarea...

SUEDIA: „Să înceteze cursa înarmărilor!”

STOCKHOLM (Agerpres). — Să înceteze cursa înarmărilor! „Nu rachetelor nucleare în Europa” — acestea au fost lozincile scandate la un mare miting desfășurat în orașul suedez Göteborg.

AUSTRIA: „Cadrele medicale trebuie să se angajeze în campania de conștientizare a opiniei publice”

VIENNA (Agerpres). — Vicepreședintele organizației „Medici austrieci împotriva războaiului atomic”, R. Kummer, a subliniat că toate cadrele medicale trebuie să participe activ la lupta pentru prevenirea unei catastrofe nucleare.

OLANDA: Pentru transformarea țării într-o zonă fără arme nucleare

HAGA (Agerpres). — În Olanda, oarecând, populația va avea largi ale populiilor împotriva amplasării a noi rachete nucleare pe continentul european.

Pregătiri în vederea Conferinței economice latino-americane la nivel înalt

QUITO 23 (Agerpres). — Brazilia și Mexicul și-au exprimat spiritul pentru realizarea cu succes a Conferinței economice latino-americane la nivel înalt...

ORIENTUL MIJLOCIU

AMMAN 23 (Agerpres). — În orașul studențesc al Universității Al Najah din orașul Nabulsi (Cisjordan, teritoriul ocupat de Israel) au avut loc manifestații împotriva securității care tinerii simt supuși de autoritățile de ocupație și de solidaritate cu Organizația pentru Eliberarea Palestinei.

In sprijinul rezolvării politice a problemelor din America Centrală

CIUDADA DE PANAMA 23 (Agerpres). — În cadrul unei conferințe de presă, ministrul de externe panamez, Oyden Ortega, s-a referit la eforturile consacrate păcii în America Centrală...

BOGOTA 23 (Agerpres). — Gabriel Garcia Marquez, cunoscutul scriitor columbian, laureat al Premiului Nobel pentru literatură, a apreciat, într-un interviu acordat Televiziunii panameze, că eforturile făcute de Grupul de la Contadora au impiedicat declanșarea în America Centrală a unui război generalizat...

Intrebare despre cauzele care au determinat apariția unei atari situații conflictuale în America Centrală...

SAN SALVADOR 23 (Agerpres). — Forțele insurgente din Salvador, grupate în Frontul Farabundo Marti pentru Eliberarea Națională (F.M.L.N.), au declarat o contraofensivă generală împotriva forțelor armate salvadiene...

SITUAȚIA DIN SALVADOR

Un atac în altă zonă asupra forțelor trimise împotriva lor. S-a precizat, totodată, că dispoziții armatei a fost strâpuns în mai multe puncte...

ALGERIA

Congresul Partidului Frontul de Eliberare Națională

CHADLI BENDJEDID reales secretar general

ALGER 23 (Agerpres). — La Alger s-au încheiat lucrările celui de-al V-lea Congres al Partidului Frontul de Eliberare Națională...

Extinderea cooperării interafricane

BISSAU 23 (Agerpres). — În capitala Republicii Guineea-Bissau s-au încheiat lucrările celui de-al IV-a reuniuni la nivel înalt a țărilor africane de limbă portugheză...

BEIRUT 23 (Agerpres). — Noi schimburi de focuri de artilerie au avut loc în zona muntoasă Chouf, între armata libaneză și milițiile druze...

VIZITA PRIMULUI MINISTRU AL GUVERNULUI ROMÂN, TOVARĂȘUL CONSTANTIN DĂSCĂLESCU, ÎN R. P. BULGARIA

Convorbiri oficiale

Într-o discuție deosebit de prietene, de ambele părți a fost exprimată voința ca dialogul și contactele politice să fie continuate și extinse în toate domeniile de interes reciproc...

În cadrul convorbirilor s-a făcut o largă informare reciprocă asupra preocupărilor și sarcinilor care stau în fața celor două partide comuniste pentru îndeplinirea vasteror programe ale construcției socialiste în țările respective...

În continuare, s-a efectuat o analiză detaliată a stadiului îndeplinirii hotărârilor adoptate cu prilejul întâlnirilor romano-bulgare la cel mai înalt nivel...

La încheierea convorbirilor, tovarășul Constantin Dăscălescu a adresat tovarășului Gheorghe Dimitrov o scrisoare în care a exprimat mulțumirile pentru primirea caldă, cordială, rezervată delegației române...

Tovarășul Constantin Dăscălescu a exprimat mulțumirile pentru primirea caldă, cordială, rezervată delegației române...

În timpul ceremoniei a fost alina o gardă militară de onoare. S-au intonat imnurile de stat ale celor două țări.

După ce s-a păstrat un moment de reculegere, a fost vizitat Mausoleul.

Vineri dimineața, tovarășul Constantin Dăscălescu a depus o coroană de flori la Mausoleul „Gheorghe Dimitrov”.

În timpul ceremoniei a fost alina o gardă militară de onoare. S-au intonat imnurile de stat ale celor două țări.

După ce s-a păstrat un moment de reculegere, a fost vizitat Mausoleul.

Vineri dimineața, tovarășul Constantin Dăscălescu a vizitat Uzina de mașini-unelte din Sofia, unitate reorganizată în industria bulgare constructoare de mașini.

Vizita oficială de prietenie efectuată de primul ministru român în R.P. Bulgaria continuă în orașul Buzovici, unde tovarășul Constantin Dăscălescu este însoțit de tovarășul Grigora Filipov.

UN RAPORT AL O.E.C.D. RELEVĂ:

Tineretul — cel mai puternic lovit de creșterea șomajului în țările occidentale

PARIS 23 (Agerpres). — Anul viitor, peste 11,5 milioane de tineri vor soma în 12 țări occidentale industrializate — se arată într-un raport dat publicității la Paris de Organizația pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.).

ganzia pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.). Tineretul a fost cel mai puternic lovit de creșterea considerabilă a șomajului în această perioadă...

În cadrul dialogului de lucru, desfășurat într-un spirit deschis, constructiv, de stimă și înțelegere reciprocă, prim-ministrul celor două țări au efectuat un schimb de opinii asupra unor probleme actuale ale vieții internaționale.

JAPONIA

Contacte în vederea constituirii noului guvern

TOKIO 23 (Agerpres). — Primul ministru japonez Yasuhiro Nakasone, a avut, vineri, o întâlnire cu principalele personalități din conducerea Partidului Liberal Democrat...

După cum s-a anunțat, potrivit procedurii constituționale, Dieta (parlamentul japonez) se va întruni luni, în sesiune, pentru a desemna pe primul ministru, în conformitate cu rezultatele recențelor alegeri generale.

În după-amiaza aceleiași zile a avut loc ceremonia oficială a plecării tovarășului Constantin Dăscălescu din capitala R.P. Bulgaria.

ROMÂNIA LA CEA DE-A 38-A SESIUNE A O. N. U.

Activitate constructivă, inițiative în conșes cu interesele de pace și colaborare ale tuturor popoarelor

„Este necesar să crească și mai mult rolul Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale în soluționarea democratică a tuturor problemelor, în vederea asigurării progresului fiecărei națiuni, a păcii și promovării unor raporturi noi între state, care să asigure fiecărui popor dreptul la dezvoltare liberă, realizarea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Cea de-a 38-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite și-a încheiat lucrările la 21 decembrie; ele vor fi reluate la începutul anului viitor, pe agenda sesiunii aflându-se, în continuare, o serie de probleme legate de situațiile conflictuale existente în diferite zone ale lumii...

Statele europene, S.U.A. și Canada etc. Chemările și propunerile constructive, realizate alături de țările române pentru a se opri alunecarea omenirii spre abisul nuclear au intrat în largă și binemeritată adeseuna în discuțiile desfășurate în cadrul sesiunii...

O altă inițiativă a țării noastre privind depășirea și înlăturarea bi-polarității a condus, în urma dezbaterilor ce au avut loc, la adoptarea proiectului de rezoluție prezentat de România, împotriva aște 30 de state de pe toate continentele.

Dezbaterea a fost puternic stimulată de documentul de lucru prezentat de țările noastre privind conținutul unei declarații comune și rezoluției de întărire a acesteia, în vederea apărării păcii, dezvoltării colaborării între state.

În contextul eforturilor îndreptate spre relansarea dialogului interafrican între țările dezvoltate și țările în curs de dezvoltare în scopul gășirii de soluții viabile problemelor acute generate de actuala criză economică mondială...

Intreaga activitate desfășurată de România socialistă la actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U. constituie o nouă și puternică ilustrare a eforturilor susținute ale țării noastre, ale președintelui Nicolae Ceaușescu îndreptate spre soluționarea în interesul popoarelor a marilor probleme cu care este confruntată în prezent omenirea.

Din lucrările sesiunii a răzbatut cu putere cerința întăririi Organizației Națiunilor Unite, a creșterii rolului ei în viața internațională, fiind necesar să se acționeze în așa fel încât rezoluțiile pe care le adoptă să fie aplicate în viață...

La proiectul de rezoluție cu privire la Anul Internațional al Inerității Participare, Dezvoltare, Pace — au devenit coautoare 88 de delegații. Manifestând satisfacție față de rezultatele celor cinci reuniuni regionale consacrate A.I.T., care au avut loc în cursul acestui an, rezoluția cheamă toate statele să întreprindă măsuri corespunzătoare pentru punerea în aplicare a acestora.

La proiectul de rezoluție cu privire la Anul Internațional al Inerității Participare, Dezvoltare, Pace — au devenit coautoare 88 de delegații. Manifestând satisfacție față de rezultatele celor cinci reuniuni regionale consacrate A.I.T., care au avut loc în cursul acestui an...

Din inițiativa țării noastre, „Grupul celor 77” a prezentat la actuala sesiune un proiect de rezoluție, adoptat de Adunarea Generală, pentru prevenirea și încetarea exodului

Radu BOGDAN

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

CANDIDATURA. Într-o declarație făcută la Ciudad de Panama, generalul Ruben Darío Paredes, fost comandant-șef al Garzii Naționale, și-a anunțat candidatura la funcția de președinte al Republicii prezidențiale din Panama de la 8 mai — transmite agenția Associated Press.

PRODUCȚIA DE PETROL BRUT A ORGANIZAȚIEI ȚĂRILOR EXPORTATOARE DE PETROL (O.P.E.C.) A SCAZUT cu 15,9 la sută în anul 1982, în raport cu 1981, informează agenția France Presse, citind un raport al organizației.

POPULAȚIA NORVEGIEI va totaliza la sfârșitul acestui luni 4.135.000 locuitori, anunță Biroul central de statistică al acestei țări.

PROIECTUL GUVERNAMENTULUI ARGENTINIAN PRIVIND ADOPTAREA LEGII DE AMNISTIERE, decretată de fostul regim militar pentru excesele comise în cursul perioadei 1975-1979 în lupta împotriva guriei, a fost adoptat definitiv, s-a anunțat oficial la Buenos Aires. Senatul a confirmat decizia de abrogare a

LA ORIGINEA DEFECTUINILOR ÎNREGISTRATE LA DOUA DIN CELE CINCI ORDINATOARE ALE NAVETEI SPAȚIALE „COLUMBIA”, în cursul ultimilor zile misiunii, s-au aflat minuscule deseuri metalice provenind de la sudurile executate defectuos, a anunțat purtătorul de cuvânt al N.A.S.A. Examenul defectului a provocat un scurtcircuit în interiorul acestor aparate.

UN PUTERNIC CUTREMUR DE PĂMÎNT — 6,3 grade pe scara Richter — s-a produs joi în nord-vestul Guineei, o anumită postură de radio Conakry. Potrivit postului de radio, seismul a provocat moartea a cel puțin 10 persoane și răni multor alora, precum și pagube materiale. Au fost lozite orașele Gouali, Mamu, Kindia și Labe.